

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 《坚持走中国特色社会主义法治道路,更好推进中国特色社会主义法治体系建设》

扫码  
看全文

国务院召开常务会议

加大工业服务业  
所得税减免力度

延长制造业中小微企业缓税政策

新华社电 国务院总理李克强2月14日主持召开国务院常务会议,听取2021年全国两会建议提案办理情况汇报,要求汇聚众智做好今年政府工作;确定促进工业经济平稳增长和服务业特殊困难行业纾困发展的措施。

会议指出,办理全国人大代表建议和政协委员提案,是政府科学民主决策、更好履职为民的内在要求。去年国务院部门共办理代表建议8666件、委员提案5718件,分别占建议、提案总数的96.4%和93.4%,吸纳代表委员意见建议4300多条,出台相关政策措施1600多项,推动了经济发展和民生改善等重点工作。会议要求,今年全国两会即将召开,要通过网络视频、热线电话、简报、网络留言等方式听取代表委员意见建议并做到一一回应,以更高标准办理好建议提案,把代表委员真知灼见更好体现到政府工作中,转化为深化改革、推动发展、破解难题的政策措施,及时回应社会关切,提升政府决策

和履职水平。

会议指出,工业和服务业在经济发展和稳定就业中起着骨干支撑作用。当前工业经济稳定恢复态势仍不牢固,服务业因受疫情等影响存在一些特殊困难行业,近期要抓紧出台措施,加大帮扶力度。其中包括,一是加大工业、服务业所得税减免力度,今年对中小微企业新购置价值500万元以上设备器具,折旧为3年的可一次性税前扣除,折旧为4年、5年、10年的可减半扣除。延长制造业中小微企业缓税政策。扩大地方“六税两费”减免政策适用主体范围至全部小型微利企业和个体工商户。二是引导加强金融服务。人民银行提供激励资金支持增加普惠小微贷款等,推动制造业中长期贷款较快增长,促进企业综合融资成本稳中有降。三是推进制造业强链补链和产业基础再造,加快新型基础设施建设、重点领域节能降碳技术改造等,扩大有效投资。四是针对餐饮、零售、旅游、交

通客运等特殊困难行业,在阶段性税收减免、部分社保费缓缴等方面加大支持力度,促进稳就业和消费恢复。2022年免征公交和长途客运、轮客渡、出租车等公共交通运输服务增值税。继续按80%比例暂退旅游服务质量保证金。对承租国有房屋的服务业小微企业和个体工商户,今年被列为疫情中高风险地区的减免6个月租金,其他地区减免3个月。各地可对承租非国有房屋的服务业小微企业和个体工商户给予适当帮扶;对减免租金的房屋业主,按规定减免今年房产税、城镇土地使用税。

会议强调,要精准做好常态化疫情防控,面对国内外复杂严峻形势高度重视解决经济运行中的掣肘问题,稳定市场预期。继续做好大宗商品保供稳价工作,缓解下游企业成本上升压力,保持物价基本稳定。保障粮食和能源安全,确保全年粮食丰收,增加煤炭供应,支持煤电企业多出力出满力,保障正常生产和民生用电。

国家医保局:一系列举措大幅降低种植牙价格  
上半年力推  
种植牙地方集采联盟改革

新华社电 一颗种植牙从出厂到医院,要经过厂家、全国总代理、地级市代理再到医院等多个环节,每个环节都会产生相应的成本,导致种植牙被层层加码,一些有植牙需求的患者只能“望牙兴叹”。记者近日从国务院政策例行吹风会上获悉,国家医疗保障局2022年上半年力求推出种植牙地方集采的联盟改革,探索牙科种植体集采方式。

近年来,药品和高值医用耗材集中带量采购改革不断推进。此前召开的国务院常务会议指出,要逐步扩大高值医用耗材集采覆盖面,对群众关注的骨科耗材、药物球囊、种植牙等分别在国家和省级层面开展集采。

“种植牙是一种重要的缺牙修复治疗方式,社会需求较大。”国家医疗保障局副局长陈金甫介绍,国家医疗保障局从2021年初就开始部署,由四川组织省际联盟,研究种植牙体集采规程,广泛听取了临床、企业

和各地意见,目前方案基本成熟。

记者在采访中了解到,此前我国已有部分地区进行了探索,精简收费项目、限制公立医院自主定价项目和收费规模等。这一系列举措将大幅降低种植牙的价格,帮助患者减轻医疗负担。同时,种植牙渗透率将大幅增加,群众生活质量将明显提高。

陈金甫表示,今后集采更重要的是规则,不同招标的特点非常复杂,既要符合产品质量要求,又要符合临床需要,还要切实让企业、患者能够共享改革的成果。

下一步,国家医疗保障局将会同有关部门推进集采提速扩面。药品集采将聚焦化学药、中成药、生物药三大板块,高值医用耗材重点聚焦骨科耗材、药物球囊、种植牙等品种,力争到2022年底,通过国家组织和省级联盟采购,实现平均每个省覆盖350个以上的药品品种,高值医用耗材品种达到5个以上。

外交部:美方应尽快解除  
对阿富汗资产冻结和单边制裁

新华社电 外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上说,美方应尽快解除对阿富汗的资产冻结和单边制裁,为缓解阿人道危机承担起应尽的责任。

有记者问:美国总统拜登签署关于阿富汗央行被冻结70亿美元资产的行政令引发多方反对声音。俄外交部发言人表示,美方决定荒谬可笑,实际上正加剧阿富汗人道主义危机,阻碍阿恢复正常生活。阿富汗塔利班发表声明称美做法无异于盗窃。巴基斯坦、伊朗等国外交部也反对美方

决定。中方对此有何评论?

汪文斌说,美方在未经阿富汗人民允许的情况下,任意处置本属于阿人民的资产,甚至将其占为己有,这无异于强盗行径,再次暴露出美方标榜的“基于规则的秩序”不是捍卫弱者和正义的规则秩序,而是维护强权和霸权的规则秩序。

“作为阿富汗危机的始作俑者,美方不应再加剧阿富汗人民的苦难,而应尽快解除对阿富汗的资产冻结和单边制裁,为缓解阿人道危机承担起应尽的责任。”汪文斌说。

教育部:今年基础教育重点实现“四个突破”

## 落实“双减”仍是学校工作重中之重

新华社电 记者15日从教育部新闻发布会获悉,今年基础教育重点实现“四个突破”,要持续巩固提高学校“双减”工作水平,落实“双减”仍是学校工作的重中之重。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍,2022年基础教育要在加强中小学思政建设、推进家校社协同育人、提高信息化应用水平、深化基础教育综合改革四个方面

重点实现“四个突破”。2021年秋季学期学校落实“双减”工作成效明显。其中,作业总量时长有效控制,作业设计水平不断提高,课后服务的项目吸引力有效性显著提升,自愿参加课后服务的学生比例由去年春季学期末的49.1%提高到秋季学期末的92.2%。

吕玉刚表示,2022年教育部将以推进基础教育高质量发展为核心任务,持续巩

固提高学校“双减”工作水平,积极落实基础教育“十四五”重要部署,大力实施基础教育数字化战略行动,不断深化基础教育综合改革,加快构建高质量基础教育体系,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。2022年春季学期开学在即,各地各校要认真制订教学计划、积极开展家校沟通、全力做好学生工作,高度重视、认真做好开学工作。